

我和车展的故事

将幸福的车速一年年加快 我的挚友——齐鲁车展

□文/多多

金秋九月，又是一年车展季，第50届齐鲁国际车展如期而至。二十余载的时光沉淀，“买车就到齐鲁车展”的口号早已深入人心。在齐鲁车展我拥有了三辆爱车，作为一个资深车友，齐鲁车展就像是一位老朋友，陪我走过最好的年华。这其中的故事，岁月失语，唯车能言。

2017年，刚工作不久的我看到路上川流不息的汽车，内心无比渴望。当时了解车型的渠道并不多，济南的4S店又大都距市中心很远，骑着我的“小电驴”来回看车太耗费时间。终于，等到了4月份的春季车展，当时还是“双馆齐展”，高新会展中心覆盖了自主和合资品牌，舜耕会展中心则是豪华车的主场。车展上可谓是“百家争鸣”，各品牌都拿出优惠好礼，使出浑身解数让大家订车。争奇斗艳的礼品，香车美模，让人目不暇接。每个展台转一圈下来，我手里就塞满了小礼品，这种体验让我十分“上头”，想想之前顶着寒风东奔西走看车，真是可笑。齐鲁车展不仅为车商们提供了一个大“秀场”，更为我们消费者提供了一个赏车、购车的优质平台。

那年还是燃油车的天下，Jeep、马自达、北京现代我都有中

意的车型，对比一圈下来，我选择了彼时刚刚上市的马自达昂克赛拉。一般新车上市，基本没什么优惠，没想到的是，车展上竟然比之前在4S店内谈的价格还要优惠2000元。齐鲁车展“价格洼地”诚不欺我！

以后的每年车展我都会去逛一逛，一起与齐鲁车展见证着汽车产业的蓬勃发展。

2019年，齐鲁车展迎来了焕新升级，搬入新建成的西部会展中心，消费者们再也不用两馆穿梭了，10万平方米的巨型展馆为各品牌汽车提供了绝佳的展出场所，众多顶级豪车品牌带着近千万的豪车亮相车展。近百个品牌、近千款车型更是一应俱全。参展品牌之多，车型之全，都是历届之最，齐鲁车展正在向国际化、标准化、多样化的国际大型车展逐步迈进。

疫情三年，线下展会经历寒冬。然而齐鲁车展在逆势中脱颖而出，每届车展都顺利举行，无疑是给整体低迷的汽车行业注入了一剂“强心针”。但这一场大浪淘沙，也使得车企重新洗牌。几年“内卷”下来，传统合资阵营举步维艰，电动化、智能化大潮呼啸而来，在很大程度上改变了汽车消费市场，那时，我也有了换车的念头。

齐鲁车展是汽车市场消费温度的“风向标”。2022年春季车展，各大车企纷纷在这场汽车盛

宴中展示自家的最新技术和产品，油、电、混三大赛道吸引了广泛关注。国产混动百花齐放，插电混动扶摇直上。自主品牌凭借在混动领域的先进技术日渐崛起，极致的性能让人眼花缭乱，经过在车展上精心对比，我入手了比亚迪汉DM-i，从此开启我的混动车生活。没有续航焦虑、没有购置税、纯电驾驶质感、超低油耗……油价飞涨时就是我的“真香”时刻。

近年来，齐鲁车展组委会一直坚持惠民利民，不仅联合各大品牌厂家带来购车底价优惠，还整合了多项政企优惠充分让利消费者。2023年，因家庭需要第二辆车，秋季车展时，借车展强有力的优惠政策我再次购得爱车。新能源车发展迅猛，产品创新和品质都在不断提升，车展上电动车型更是琳琅满目。因此，这次我选择了一款纯电车型Model Y。对于热爱驾驶的我来说，拥有纯电车型简直如虎添翼，动力随叫随到，驾驶轻巧灵活，超车也非常丝滑。

多年来，齐鲁车展如一位挚友，一路助我选择心仪的车型，无微不至地陪伴着我，览尽车市繁华，将幸福的车速一年年加快，把美好的日子过得更慢一些，把人生的路走得更稳些。如今，第50届齐鲁国际车展盛大启幕，衷心祝愿齐鲁车展越办越好！

齐鲁车展，我们的爱情见证

□文/小禾

在齐鲁大地，汽车不仅仅是一种交通工具，它承载着梦想、记忆和情感。2021年，对于我们这对新婚夫妇来说，齐鲁车展不仅仅是一个购车的场所，更是我们共同回忆的起点，是我们爱情故事的真见证。

2021年秋，我们决定在齐鲁车展上挑选我们的婚车。这不仅因为车展上品牌多、选择丰富，更因为齐鲁车展对我们来说有着特殊的意义。我的未婚妻小禾，从小就对汽车有着浓厚的兴趣，她的梦想之一就是能在车展上挑选一辆心仪的车。而我，虽然对汽车了解不多，但我愿意陪伴她，一起实现她的梦想。

初秋的一个周末，我们踏上了山东国际会展中心，齐鲁车展的现场。展馆内人潮涌动，各式各样的汽车让人眼花缭乱。小禾的眼睛里闪烁着兴奋的光芒，她拉着我的手，兴奋地穿梭在各个展台之间。

我们首先来到了她钟情的宝马展台。一辆线条流畅、设

计精美的车型映入眼帘。小禾的目光最终停留在一辆白色宝马3系上，她轻轻抚摸着车身，眼中满是喜爱。我看着她，心中暗暗决定，就是它了。

然而，当我们准备下订单时，小禾却犹豫了。她犹豫我们是否该选择更经济实惠的车型，毕竟新婚生活需要精打细算。我理解她的顾虑，但我们的婚礼，不就应该我们梦想的开始吗？我鼓励她，告诉她我们的选择应该基于我们的喜好和梦想，而不是单纯的经济考量。

在车展的另一侧，我们被一辆本田CRV吸引。它的外观简洁大气，内饰精致实用，更重要的是，它的性价比非常高。小禾的眼睛再次亮了起来，我知道，这可能是我们的新选择。

我们在宝马展台和本田展台之间进行比较。宝马3系无疑是一辆好车，但它的高昂价格让我们犹豫。而本田CRV，虽然价格亲民，但我们又担心它是否能满足我们对品质的追求。

经过一番讨论，我们决定再次回到本田展台。小禾再次站在那辆本田CRV前，她的眼神坚定

而充满期待。我知道，这就是她心中的梦想之车。我们与销售顾问详细咨询了车辆的性能、价格和后续服务，最终决定将这辆本田CRV作为我们的婚车。

车展的最后一天，我们再次来到会展中心，正式签订了购车合同。小禾的脸上洋溢着幸福的笑容，我知道，这不仅仅是因为拥有了一辆心仪的车，更因为我们共同实现了一个梦想。我们的爱情，就像这辆本田CRV，实用而充满潜力。

随着车展的落幕，我们的购车之旅也画上了圆满的句号。但对我们来说，这不仅仅是一个结束，更是一个新的开始。齐鲁车展见证了我们的爱情，也见证了我们的梦想。我们的故事，就像车展上那些熠熠生辉的汽车，充满了无限可能。

齐鲁车展，不仅仅是一个购车的场所，它更是一个梦想的起点，一个情感的港湾。在这里，我们找到了属于我们的那辆车，也找到了属于我们的幸福。未来的日子里，我们将驾驶着这辆本田CRV，驶向更加美好的明天。

打拼的岁月，换车的喜悦 车展喜提特斯拉

□文/微乐

难忘2005年11月25日，因为在这一天我们终于拥有了属于自己的私家车——长安面包。当这辆崭新的银灰色面包车呈现在我面前时，脑海里总是浮现出爱人艰辛创业的一幕。

记得2000年前后，所在的厂子破产了，爱人刚下岗那阵，作为家中的顶梁柱，感觉前途一片渺茫。摆在面前的唯一的出路就是自主创业，刚开始跑业务时，原本骑着摩托车跑业务的他，为了节省开支，不得不改换骑自行车，那段创业初始的日子真的刻骨铭心，终生难忘。

在漫长而短暂的三年时光里，经过努力打拼，终于打开了局面。取得了一点成绩后，人也就有了前进的动力。手里有了钱后，就打算买车了。对于买车，在下岗之前想都不敢想的事情，今朝得已实现，心里别提多高兴。

就这样，我们终于成了有车一族。自从有了车后，爱人干劲更足了，每天早出晚归，日复一年，日复一日，靠自律和勤劳，成了中年自主创业成功的典范。也使我明白了一个道理，下岗不可怕，年龄也不是问题，创业什么时候都不晚，无论干什么事情，迈不过去就是坎，迈过去了，呈现在面前的就是柳暗花明。

在2011年，我们与这辆曾立下汗马功劳的面包车依依惜别，又换了一辆黑色三菱阁阁越野车。2019年给儿子买了一辆雪佛兰轿车。听爱人讲，现在科技发展太快了，汽车行业也是在不断推陈出新，近几年又流行电动汽车，电代替了燃油后，既省钱又环保，真是好处多多啊！这不，今年爱人在齐鲁车展上又看好了新能源汽车，交上定金，几天之后，一辆崭新的特斯拉就开回了家。

算了一下，在过去的20年内，共买过4部车，与齐鲁车展也是结下了不解之缘。哈哈！男人爱车，爱逛车展，更爱看美女，一举两得的好事，年年也就乐此不疲。

“好风凭借力，送我上青云。”唯有感恩，愿我们伟大的祖国更加繁荣昌盛！愿齐鲁车展越办越好，如芝麻开花节节高！

购新车送女儿出嫁 一辆车承载一家人的幸福

□文/雨落百合

2022年，我们决定换辆新车，主要是考虑到女儿要出嫁，总不能开辆旧车去外地参加孩子的婚礼吧。由于没有及时留意相关车展信息，我们于9月23日就来到位于济南西外环的国际会展中心，结果吃了个闭门羹，车展改期了。好事多磨，2022年的齐鲁秋季车展11月3日在山东国际会展中心开幕。

开幕首日，我们一早就来到会展中心，扫码登记，顺利入场。对始于1999年的齐鲁国际车展我们还是有一定了解的，也深知齐鲁晚报·齐鲁壹点的影响力，但到了现场还是被眼前火爆的场面所震撼。展厅内人头攒动、摩肩接踵，展台上，每个品牌的车型都非常诱人。

这么多车型都看一遍是不现实的，好在事前我们做了些功课，在看了几款合资车型之后我们直接来到丰田展位，加上工作人员现场的专业介绍，还有车展购车价格优势，让我们下定决心购买了丰田凯美瑞智能电混双擎2.5版，不到一个小时就完成交易。

车买了，但我们的活动还没有结束，“撸草打兔子”，我们继续在齐鲁车展上“薅羊毛”，之所以在齐鲁车展买车，一方面是齐鲁晚报主办，媒体背书有保障，另一方面，多家车企百家争鸣，优惠力度大，领完购车赠品后，我们还在其他展台抱回一堆礼品，回来后没少给朋友、家人显摆。

最开心的是女儿去年出嫁，我们就是开着这部车去参加的婚礼，当时销售顾问就给我们讲，凯美瑞蕴含了美好的寓意，“凯”意味着“凯旋”，象征着成功和胜利；“美”代表“美好”，寓意生活美好，和谐；“瑞”则指“瑞雪兆丰年”，预示着好运和丰收，这三个字组合在一起，则蕴含了吉祥、美好的愿望。说得没错，如今女儿结婚一年多了，他们夫妻恩爱，小日子过得和谐美满。

虽然买车已过去两年，却阻挡不了那一幕幕的幸福美好的回忆，每个瞬间都是记忆里深刻的一幕！在这些幸福的记忆里每一次都有我们家的出行搭子爱车陪伴，这一年里，我们送给女儿的新车陪他们走南闯北，陪他们经历每一次拼搏，爱车给了我们一家人足够的温暖空间！